
Město Bruntál bude mít
po mnoha letech nového šéfa
městských strážníků. V jejich
vedení bude člověk nejen
nového jména, ale také s nově
označenou funkcí.

Od počátku devadesátých
let byli příslušníci bruntálské
Městské policie podřízení
strážníkovi pověřenému řízením.
Byl jím Ing. Petr Merta, který v
letošním roce uspěl ve
výběrovém řízení odboru do-
pravy Městského úřadu v Brun-
tále a nastoupil tam.

Výběrové řízení na nového
šéfa městských policistů

proběhlo v pondělí 11. září a
vítězně z něj vzešel dosavadní
strážník Ing. Pavel Petr.
Výsledek výběrového řízení
schválila rada města na své
schůzi v úterý 19. září. Zároveň
radní rozhodli o změně označení
funkce na ředitele Městské poli-
cie Bruntál. 

Ing. Pavel Petr se své
funkce ujal v pondělí 25. září.

Náměstí s kašnou. Tak by mohlo vypadat bruntálské náměstí s kašnou,
jejíž model navrhl výtvarník Lubomír Dostál. Radnice uvítá diskuzi
veřejnosti, jejíž názory a příspěvky k návrhu mohou občané posílat
redakci ND nebo umístit na internetových stránkách města. (Více na str. 3) 

Fotomontáž Michal Kafura
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Výstava obrazů ma-
lířky Catherine Ca-
baniss je k vidění v
bruntálském zámku.
Na vernisáž  společné
výstavy s V. Kopec-
kým přijel do Brun-
tálu i její manžel, a-
merický velvyslanec
William Cabaniss. V
Galerii V kapli vys-
tavuje výtvarnice Jit-
ka Brůnová.

Foto -dd-

Renomovaný výtvarník navrhl 
kašnu pro bruntálské náměstí

Příprava voleb do zastupitelstva města -  nelehký úkol

Opravenému bruntálskému
náměstí Míru stále chybí to, co v
minulosti bývalo jeho neodmys-
litelnou součástí, totiž kašna. Rad-
nice o jejím "znovuzrození" uvažo-
vala už v loňském roce, avšak stejně
jako v tom letošním musela kašna
kvůli omezeným finančním pro-
středkům ustoupit jiným záměrům. 

V blízké době se však situace
může změnit. Aniž by zatím Město
Bruntál vyhlásilo soutěž o architek-
tonické zpracování kašny, má už k
dispozici jeden konkrétní a kvalitní
návrh podoby kašny. Přišel s ním z
vlastní iniciativy sám renomovaný
výtvarník Lubomír Dostál. Návrh
respektuje ráz středu Bruntálu a je-

ho zrekonstruovaného centrálního
náměstí, autor místní prostředí vel-
mi dobře zná. Žije nedaleko - v
Horní Loděnici mezi Moravským
Berounem a Šternberkem. 

Základním tvarem navrhované
podoby kašny je kruh, uvnitř
kterého je šest sloupů. Vrchol
každého z těchto sloupů pak tvoří
ztvárnění různých fází dopadu kap-
ky vody. Lubomír Dostál už před-
ložil také model kašny o rozměrech
cca 80 x 80 cm, maketa je prozatím
umístěna ve velké zasedací místnos-
ti Městského úřadu v Bruntále. Jde
pouze o základní návrh, který může
být pro výslednou podobu modi-
fikován. (Pokračování na str. 3)

Městský úřad Bruntál jako
pověřený obecní úřad je součástí
volebních orgánů, které výkon
státní správy provádějí zcela v
souladu se zákonem č.491/2001
Sb. zákonem o volbách do zastupi-
telstev obcí a o změně některých
zákonů (dále volební zákon).

Pro bezchybné a komplexní za-
jištění úkolů přenesených na bedra
úřadu výše uvedeným zákonem, se
řídí pověření pracovníci přijatým
harmonogramem. 

Pro představu, jak je příprava
voleb dlouhodobá záležitost,
uvádíme, že první úkoly spojené s

přípravou říjnových voleb byly da-
továny ke konci měsíce července
2006. V současné době shromažDují
pracovníci úřadu od jednotlivých
stran registrovaných pro říjnové vol-
by podklady k delegování jednoho
člena a jednoho náhradníka do
okrskových volebních komisí

(OVK). Delegovaní členové OVK se
pak sejdou na první schůzce, kde
bude provedena volba předsedy a
místopředsedy. Schůzka proběhne
dne 29. září 2006 ve 13 hodin v sále
Kulturního střediska za účasti pana
starosty Bc. Stanislava Navrátila. 

(Pokračování na str. 3)

Městská police Bruntál má nového ředitele

Gymnázium slaví 60 let
Gymnázium Bruntál připravuje na sobotu 7. října 2006

oslavy 60. výročí založení českého gymnázia. V programu
oslav bude mimo jiné prohlídka školy, akademie, společen-
ský večer. 

O bohaté historii školy, která sahá až do roku 1731, více
čtěte v tématu uvnitř čísla. (ta)

Fotosoutěž byla 
vyhodnocena
Přes padesát snímků

soutěžilo o titul "Nejlepší letní
zážitek". 

Vyhodnocení fotosoutěže
ND najdete na str. 6.



Městský úřad v Bruntále rozhodl v roce 2004
o ochraně překrásného dubu letního v
bezprostřední blízkosti města a prohlásil ho za
památný strom. Dubu se v letošním roce dostalo
péče, jaká mu opravdu náleží.

Památný dub je krásný solitér se širokou dešt-
níkovitou korunou. Roste na travnatém ostrůvku v
poli za Bruntálem směrem na Václavov, přesněji
po pravé straně polní cesty od bývalé obalovny  k
Uhlířskému vrchu. Návrh na vyhlášení podali
členové Klubu českých turistů. Jde o mohutný
strom s širokou deštníkovitou korunou. Obvod
kmene má neuvěřitelných 479 cm, výška stromu
je 14,5 m, výška koruny 13 m, šířka koruny 18,5
m. Stáří je odhadováno na 200 let.

V letošním roce byl strom kompletně ošetřen,
a to z prostředků Programu péče o krajinu Minis-
terstva životního prostředí ČR. "Byl proveden

důkladný ořez všech suchých a poškozených větví,
byly zaříznuty pahýly, řezné plochy byly ošetřeny
nátěrem s přípravkem fungicidního prostředku.
Byl vyřezán nálet prorůstající do koruny," konsta-
tovala RNDr. Blanka Skřivánková z odboru život-
ního prostředí a zemědělství Městského úřadu v
Bruntále.  Náklady na ošetření dosahují přibližně

třiceti tisíc korun. Od ledna 2003 bylo Městským
úřadem Bruntál vyhlášeno již 11 nových památ-
ných stromů. V obvodu pověřeného úřadu Bruntál
je tak celkem už 15 položek v seznamu památných
stromů. Nejčastěji je, díky lipové aleji na Uh-
lířském vrchu, zastoupená lípa velkolistá a mal-
olistá.  

Návrh na vyhlášení mimořádně významného
stromu za památný může po zralém uvážení před-
ložit kdokoliv. Každý návrh je pečlivě zvažován,
posuzuje se  vazba na historické události, stáří,
vzhled, zdravotní stav a perspektiva. Pro každý
památný strom je vyhlášeno ochranné pásmo, ve
kterém je zakázána celá řada činností, které by
mohly poškodit či ohrozit další vývoj památného
stromu.

Jiří Ondrášek, 
tiskový mluvčí Městského úřadu Bruntál
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Neoznačený text na stránce 
a dále v listu: 
Jiří Ondrášek,

tiskový mluvčí Městského úřadu Bruntál

Další informace z radnice, včetně usnesení orgánů města, najdete na internetových stránkách

w w w. m u b r u n t a l . c z

Památný dub letní u Bruntálu zkrásněl

Oznámení o vyhlášení výběrového řízení
Město Bruntál vyhlašuje v souladu se zákonem 

č. 312/2002 Sb., o úřednících územních samosprávných
celků, výběrové řízení na místo:

úředníka - sociálního pracovníka oddělení sociálně
právní ochrany dětí  odboru sociálních věcí 

na dobu: neurčitou 
s místem výkonu práce:  na Městském úřadě v Bruntále 

a ve správním obvodu obce s rozšířenou působností        
zařazení v platové třídě:  9

Předpoklady pro vznik pracovního poměru:
Úředníkem se může stát fyzická osoba, která:
-   je státním občanem České republiky, popřípadě fyzická osoba, která je

cizím státním  občanem a má v České republice trvalý pobyt
-   dosáhla věku 18 let
-   je způsobilá k právním úkonům, je bezúhonná, ovládá jednací jazyk

Další požadavky:
-   vyšší odborné vzdělání  se zaměřením na sociální práce a sociální ped-

agogiku, sociální pedagogiku, sociální a humanitární práci, sociálně
právní činnost, charitní a sociální činnost

-   uživatelská praxe s PC,  praxe v agendě sociálních služeb výhodou,
odborná způsobilost podle zákona č. 312/2002  Sb. výhodou

Písemná přihláška uchazeče musí obsahovat tyto náležitosti:
-  jméno, příjmení a titul uchazeče,  datum a místo narození uchazeče,

státní příslušnost uchazeče, místo trvalého pobytu, číslo občanského
průkazu nebo číslo dokladu o povolení k pobytu, jde-li o cizího státního
občana,  datum a podpis uchazeče

K přihlášce je nutno doložit tyto doklady:
-    životopis, ve kterém se uvedou údaje o dosavadních zaměstnáních a o

odborných znalostech a dovednostech týkajících se správních činností
-    výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce, u cizích stát-

ních příslušníků též obdobný doklad osvědčující bezúhonnost vydaný
domovským státem, pokud takový doklad domovský stát nevydává,
doloží se bezúhonnost čestným prohlášením  

-    ověřenou kopii dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání

Písemnou přihlášku lze podat:
ve lhůtě do 2.10. 2006 na podatelně Městského úřadu Bruntál, Nádražní 20,
792 01 Bruntál nebo ji odeslat na adresu: Městský úřad Bruntál, sekretar-
iát tajemníka, Nádražní 20,  792 01 BRUNTÁL 

Ing. Bc. Alena Skácelová, vedoucí úřadu

Dopravní policisté změřili rychlost 
a  přesnost tachometrů

I v okrese Bruntál vychází policie vstříc řidičům, kteří mají zájem nechat
si zcela přesně změřit rychlost jízdy a ověřit si, jak přesný je tachometr v je-
jich vozidlech. Akce "Měříme pro veřejnost" proběhla v úterý 26. září
odpoledne v Bruntále na ulici Zahradní  a ve středu 27. září 2006 v krnovské
průmyslové zóně Červený Dvůr.

BA hledá zkušené muže na pozici
obchodní detektiv-strážný
do maloobch. prodejny pro Bruntál. 

Požadujeme čistý TR a fyzickou zdatnost. Nabízíme HPP, VPP 
i brigádu. Kontakt po-pá 9-17 hod. 774 477 003, 284 692 148.

Předvolební propagace 
v městských novinách Náš domov

Rada města na svém jednání 5. září schválila podmínky pro
zveřejnění předvolební propagace volebních stran pro termín ko-
munálních voleb do obecních zastupitelstev v městských novinách
Náš domov. 

Každá z volebních stran může pro propagaci svého volebního
programu využít městské noviny zdarma i za úplatu za těchto pod-
mínek:
a) zdarma v rozsahu max. 30 normalizovaných řádků formátu A4

pro jeden subjekt, včetně 1 fotografie nepřesahující šířku 2 sloupců
novin, případně loga strany, v jednom vydání ND,

b) za úplatu v ceně běžné řádkové nebo plošné inzerce další text nad
rámec textu zdarma, maximálně však rozsahu 1 tiskové strany
novin pro jeden subjekt, případně znovu opakovaný text. Před-
volební inzerce bude zaplacena před vydáním v novinách Náš do-
mov.

Rada města dále vymezila pro předvolební propagaci prostor v
novinách Náš domov v číslech 15 a 16/2006, které budou vydány ve
dnech 27. září  a 11. října 2006.

Technické podmínky dodání materiálů ke zveřejnění: 
Registrované volební strany dodají své materiály ke zveřejnění

redakci Našeho domova: do 2. října 2006 (pro vydání 11. října)
Materiály zpracované dle podmínek (viz výše) mohou zástupci

stran v elektronické, příp. písemné podobě předat osobně v redakci
nebo písemně poštou či elektronicky na adresu:

Redakce Náš domov, Nádražní 20, 792 01 Bruntál
e-mail: nasdomov@mubruntal.cz



Stavební firma Czasch spol. s r.o. pořádá veřejnou prezentaci projektu Polyfunkčního domu Bruntál, ulice
Bezejmenná (v místě plánované výstavby operačních pavilonů nemocnice Bruntál) architekta Vlada Miluniče.
Ten je známý jako autor Tančícího domu v Praze. 

datum: úterý, 10.10.2006
místo: Bruntál, Obchodní akademie, Žižkovo náměstí 10,
čas: 18:00 hodin, multifunkční učebna 
program: 
-  audiovizuální prezentace projektu
- diskuse s občany a zájemci o bližší informace o projektu s ar-

chitektem Vladem Miluničem a zástupci firmy Czasch spol. s r.o.
Už loni v září se mohli zájemci seznámit s hmotovou studií projek-

tu a s tvorbou arch. Vlada Miluniče. Tentokrát budou zájemci seznámeni
s návrhem architektonického a dispozičního řešení projektu. 

Projekt Polyfunkčního domu je koncipován v duchu nové cesty,
kterou se bude muset stavebnictví ubírat - cestou radikálního snižování
energetické náročnosti budov s použitím architektury i materiálů respektujících trvale udržitelný rozvoj. 

(zr)
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(Pokračování ze str. 1)
Navrženou podobu kašny

doporučila k "dotažení" a rea-
lizaci komise pro výstavbu a
také samotná rada města pověři-
la starostu dalším jednáním o
přípravě k realizaci navrženého
řešení. Radní se však také
shodli, že než bude rozhodnutí o
stavbě a podobě kašny defini-
tivní, je potřebné zapojit do
diskuse na toto téma veřejnost.

Na oficiálních internetových
stránkách Města Bruntálu
www.mubruntal.cz proto bude
umístěna anketa na toto téma.
Kdokoliv pak může posílat ná-

zory a příspěvky k návrhu
redakci městských novin Náš
domov na adresu Nádražní 20,
792 01 Bruntál.

Spolupráce s širokou veřej-
ností však může jít ještě dále.
Možností je například veřejná
sbírka, do níž by každý občan
mohl přispět - byU třeba jen sym-
bolickou částkou - a jeho jméno
by pak bylo neoddělitelnou
součástí oficiálního seznamu
dárců.

Náklady na výstavbu kašny
se mohou pohybovat zhruba do
dvou milionů korun. Účelem
kašny nemá být pouze zvýšení

estetické hodnoty náměstí, její
funkce má být také praktická -
kašna lidem umožní v létě tolik
žádané osvěžení.

Kašna už na bruntálském
náměstí stávala, původně byla
dřevěná, avšak v roce 1907
nechal tehdejší starosta W. F. Ol-
brich postavit novou, z
mramoru. Zaplatil ji samotný
starosta jako dar městu u příleži-
tosti svých šedesátých
narozenin. Kašna však tehdy
stála 5 600 korun. 

Rozebrána byla v roce 1939
a její osud dnes není zcela zřej-
mý. 

Jiří Ondrášek,
tiskový mluvčí

Oddělení chronické bolesti Podhorské nemocnice 
zahájilo naplno svou činnost

Chirurgický kongres 
V pátek 13. října pořádá Pod-

horská nemocnice  I. chirurgický
ošetřovatelský kongres v Bruntále
na téma Moderní trendy v hojení
chronických ran vlhkou technikou
zvenčí i zevnitř. Tématem
odborných přednášek budou
například: Léčení chronických
ran na chirurgické ambulanci
nebo výživa pacienta při
ošetřování chronických ran.

(ta)

Konference dětských
lékařů a sester

Odborná pediatrická ambu-
lance Bruntál ve spolupráci s
odbornými firmami pořádá Kon-
ferenci dětských lékařů a sester.
Konference se bude konat v Brun-
tále v sobotu 21. října od 9 hodin
v městském divadle. Odborným
garantem je Prof. MUDr.
Vladimír Mihál Csc. Z  Dětské
kliniky FN Olomouc. 

(ta)

Výtvarník navrhl  kašnu pro bruntálské náměstí

Model výtvarníka Lubomíra
Dostála představuje základní
návrh pro budoucí kašnu na
náměstí.

Oddělení chronické bolesti
Podhorské nemocnice zahájilo v
Rýmařově po přestěhování
naplno svou činnost v rekon-
struovaných prostorách nemoc-
niční hlavní budovy. Oddělení se
zaměřuje na léčbu všech druhů
bolestivých stavů, léčení
onemocnění pohybového apará-
tu i komplexní rehabilitační
léčbu včetně ambulantní infúzní
léčby.

"Oddělení je funkčně  spo-
jeno s pracovištěm balneoter-
apie, a spolu s moderním
přístrojovým vybavením tak
vytváří ucelený komplex,"
vysvětlil primář oddělení
MUDr. Stanislav Horák. Také
pracoviště infuzní léčby je opět
v provozu. Infuze provádějí
zdravotníci denně od 7,00 do
l4,30 hodin. Noví pacienti se
mohou hlásit telefonicky na čísle

554 253 335 a 337, nebo osobně
ve stejném čase na ambulanci
chronické bolesti. Součástí odd-
ělení je i úsek pro alternativní
metody současné i tradiční
medicíny. Pracoviště je jako jed-
iné v okrese garantováno
Společností pro studium a léčbu
bolesti České lékařské
společnosti.

Simona Součková, 
tisková mluvčí nemocnice

Příprava voleb do zastupitelstva města
(Dokončení ze str. 1)

Vyjmenované úkoly dané zákonem jsou
oprávněni provádět pouze zaměstnanci úřadu, kteří
mají osvědčení pracovat na úseku voleb. 

Jednou z těchto činností je rovněž losování
pořadí volebních stran na hlasovacím lístku.
Věříme, že voliči nebudou ovlivněni vylosovaným
pořadovým číslem, ale především úrovní jed-
notlivých kandidátů. Registrované politické strany

a hnutí se objeví na hlasovacím lístku pod názvem,
který byl schválen při jejich registraci na Minister-
stvu vnitra. Název volební strany si mohou zvolit
pouze kandidující sdružení nezávislých kandidátů
a koalice politických stran a hnutí, které se mohou
takto sdružovat pro konkrétní volby dle volebního
zákona. 

Za volební štáb Ing. Eva Mazouchová,
vedoucí odboru vnitřních věcí

Vylosované pořadí 
volebních stran 
v našem městě

Seznam předaných kan-
didátních listin na registrační
úřad - MěÚ Bruntál ke dni 16.
8. 2006 včetně vylosovaného
pořadového čísla ke dni
30.8.2006
1. Sdružení nezávislých kan-
didátů Volba pro Bruntál
2. ODS
3. KDU-ČSL
4. Nezávislí Demokraté 

(předseda V. Železný)
5. SNK Evropští demokraté
6. KSČM
7. NEZÁVISLÍ
8. BRUNTÁL 2006-2010 koa-
lice politických stran US-DEU,
ODA s občany Bruntálu  
9. Moravané
10. ČSSD
Losování pořadí provedly tyto
osoby s osvědčením: Ing. Eva
Mazouchová,Věra Večerková.     

(zr)

Pozvánka
Známý architekt představí v Bruntále projekt polyfunkčního domu

Poprvé představil studii domu v
Bruntále V. Milunič loni v září. 

Foto -dd-
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Komunitní plánování sociálních služeb na Bruntálsku
DALŠÍ SENIOŘI PRONIKAJÍ DO TAJŮ POČÍTAČŮ

Dalších sedm seniorů začalo
navštěvovat tento týden kurzy
práce s počítačem. Hlavním
smyslem kurzu je zapojit seniory do
současného života, zbavit je obav z
nových technologií a zabránit tak je-
jich vyloučení ze společnosti.

Současně probíhající vzdělávací
program je určen především pro lidi
nad padesát let a je součástí komu-
nitního plánování sociálních služeb
(KPSS) v Bruntále. Je také
pokračováním prvního, pilotního
kurzu, kterého se na začátku
letošního roku zúčastnilo devět se-
niorů. Nejstaršímu z nich bylo 84 let. 

Pro velký zájem se organizátoři
kurzu - Město Bruntál a Centrum

celoživotního vzdělávání při Střední
průmyslové škole v Bruntále -
rozhodli pokračovat. Další kolo
kurzu začalo v pondělí 11. září. Kurz
trvá celkem dvaatřicet hodin,
přičemž účastníci se scházejí
dvakrát týdně. 

Programu se nyní účastní
celkem devět lidí, z toho sedm se-
niorů - dva účastníci jsou pod nikoliv
pevně stanovenou věkovou hranicí
padesáti let, ale projevili eminentní
zájem získat dovednosti a znalosti
práce s PC. "Někteří z účastníků už
mají počítač doma a snaží se s ním
pracovat. Kurz je pro ně naprosto
ideálním pomocníkem, stejně jako
pro ty, kteří počítač nemají, jsou s

ním teD v kontaktu vůbec poprvé a
chtěli by se jej naučit ovládat," řekla
koordinátorka KPSS v Bruntále Re-
nata Rychlíková.

Struktura výuky je opět uprave-
na tak, aby přirozenou formou
odstranila počáteční nedůvěru a
obavy z informačních technologií.
Výuka opět probíhá v Centru
celoživotního vzdělávání v pros-
torách Střední průmyslové školy v
Bruntále.

Ověření znalostí účastníků kur-
zu bude mít formu závěrečné zkouš-
ky, o absolvování kurzu obdrží

každý "student" osvědčení vzdělá-
vacího zařízení.

Účast v programu je vysoká,
přestože již není zdarma jako v pří-
padě pilotního kurzu, který byl fi-
nancován Národním ústavem
odborného vzdělávání (NÚOV) Pra-
ha. Účastníci platí dvanáct set korun,
které pokryjí náklady na učební ma-
teriály, náklady na pronájem učebny
a počítačů. Město Bruntál v rámci
KPSS  přispívá z projektu Mo-
ravskoslezského kraje na úhradu
mzdy pro lektora.

Jiří Ondrášek

V těchto dnech mají už pátou vyučovací lekci za sebou účastníci kurzu PC
senior II. 

Italové budou hrát  fotbal
s  Bruntálskými tygry

Delegace z partnerského města Castellarano v Itálii zavítá do Bruntálu
v nejbližších dnech. Přijede na pozvání fotbalového týmu Bruntálští tygři,
kteří pro ně připravili pestrý program. Sportovci obou zemí se utkají ve fot-
balovém miniturnaji, kde změří síly společně s týmem zastoupeným před-
staviteli Komunitního plánování sociálních služeb v Bruntále. Turnaj se
bude konat v tělocvičně Střední školy služeb v Bruntále odpoledne. V sobo-
tu se chystají hosté na výlet do Jeseníku a v neděli na návštěvu ZOO na
Kopečku. Pobyt delegace je hrazen z prostředků Evropské unie prostřed-
nictvím České národní agentury Mládež na projekty mezinárodních výměn
mládeže.     (ta) 

Komunitní plánování Bruntál,
Město Bruntál, 

Zdravotní ústav Ostrava 
a Klub Za starý Bruntál

pořádají 
11. listopadu 2006

v Kulturním středisku Bruntál 
od 9 do 14 hodin

II. ročník 
Veletrhu zdraví 

a sociálních služeb
Prezentace zdravotních 

a kompenzačních pomůcek,
odborná stanoviště 

zdravotních 
a sociálních služeb, 

měření tlaku 
a cholesterolu zdarma, 

ochutnávka zdravé výživy, 
bylinné čaje…

Vstup ZDARMA!!!
Připraven je 

i bohatý doprovodný program.
Součástí akce 

"POCHOD NEJEN SENIORŮ"

(Bližší informace na
samostatných plakátech)

Nevíte co se starým
nábytkem?

Nízkoprahové zařízení Open
House má zájem o starý nepouží-
vaný nábytek (židle, stoly, křesla,
sedačky, skříňky apod.) do svých
prostor.  Odvoz zajištěn. Více in-
formací  na tel.: 554 713 716,
nebo osobně na Tř. E. Beneše 47,
792 01 Bruntál. Děkujeme.
o.s. Open House
Tř. E. Beneše 47
792 01 Bruntál
tel: 554 713 716
www.openhousebruntal.cz

Vážení spoluobčané,
byli bychom velmi rádi, kdybyste
se k jednotlivých článkům na toto
téma vyjadřovali. Případně na-
psali, jaká témata ze sociální
oblasti Vás zajímají. Ve spoluprá-
ci s redakcí Našeho domova se
budeme snažit publikovat co nej-
více odpovědí na vaše otázky.
Podněty zasílejte na adresu: MěÚ,
odbor sociálních věcí, Renata Ry-
chlíková, Nádražní 20, Bruntál
nebo na e-mail: 
rychlikova@mubruntal.cz

Výuka probíhá v prostorách SPŠ Bruntál dvakrát týdně. 
Foto Renata Rychlíková

Bruntálští tygři se už na návštěvu z Itálie těší a také pilně trénují.
Foto Renata Rychlíková
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Zraněními a velkými škodami
skončily dvě dopravní nehody, k
nimž došlo nezávisle na sobě 16.
září nedaleko Milotic nad Opavou.
K první došlo krátce po půl jedné
odpoledne na silnici směřující z
Milotic do Horního Benešova, kde
vyjel 33letý řidič motocyklu
BMW na pravou krajnici, kde
dostal na štěrku smyk a vyjel mi-
mo silnici. Tam narazil do

betonového mostu před odvodňo-
vací strouhu. Přežil svou smrt,
protože utrpěl jen pohmožděniny.
Alhokol podle policistů před jíz-
dou nepil. 

Ještě hůř mohl dopadnout
47letý motocyklista z Německa.
Ten se v zatáčce směrem z Milotic
na Bruntál bočně střetl s protije-
doucím autem Seat Cordoba,
řízeným55letým mužem. Oba do-

pravní prostředky se od sebe
odrazily a Seat vyjel do levého
příkopu a motocykl do pravého.
Zraněni byli všichni účastníci ne-
hody, a to jak oba řidiči, tak spolu-
jezdkyně ze Seatu. Zatím ani není
jasné jak dlouho se budou léčit.
Škoda v součtu dosahuje téměř
čtvrt milionu korun, na motorce
120 tisíc a na automobilu 100 tisíc
korun.

Sérii krádeží ze srpna a září
tohoto roku objasnili bruntálští
policisté. Teprve patnáctiletý
hoch, který byl na útěku z Vý-
chovného ústavu v Novém Jičíně
se hned pětkrát, někdy i s ka-
marády, vloupal do různých ob-
chodů v Bruntále. Dnes už je zpět
v ústavu a policejní komisař jej
stíhá pro trestný čin krádeže a
poškozování cizí věci.

Mladičký poberta, zřejmě v
dobré fyzické kondici, nejprve
vyšplhal v srpnu po hromosvodu
na stříšku nad nakládací rampou
jednoho z obchodů na Jesenické

ulici. Překonal pak mříže a z
prodejny si odnesl tři košile, mik-
inu a dvoje rifle. Zavětřil ale i
kořist v podobě hotovosti a po
rozbití pokladny z ní sebral 18
tisíc korun. Na Jesenické si vyh-
lídl i další obchod, tentokrát s
nábytkem. I tam vlezl po hro-
mosvodu, ale tentokrát až na
střechu, kde našel pootevřené
okno, kterým vlezl dovnitř.
Přestože obchod prohledal, nic si
tu nevraz, ale násilně vnikl i do
sousední prodejny textilu. Opět se
dostal do pokladny a jeho lup ten-
tokrát činil 10 tisíc korun v ho-

tovosti. Na další lup přizval ka-
maráda a zašel s ním opět na svou
oblíbenou ulici Jesenickou. Hoši
si 25. srpna vybrali prodejnu obu-
vi, do jejíž kanceláře se dostali jak
jinak, zase po hromosvodu. Z
pokladny si tam vzali 13 200 ko-
run. 

S kamarádem vyrazil i na lup
do kuchyně restaurace na náměstí
1. máje. Zkušeně vyříznul nožem
otvor do dveří skladu, z něhož si
zřejmě kuřácký labužník odnesl
doutníky a zapalovače a nepohrd-
nul ani notebookem z kanceláře
restaurace.

Na poslední lupičskou
výpravu si zřejmě sebou vzal více
kamarádů. Vloupali se společně
do obchodu v Dlouhé ulici. Ten-
tokrát se zřejmě potřebovali vy-
bavit na mejdan, protože sebrali
různé salámy,mezi nimiž byl
šunkový, dietní i český, několik
lahví vodky, sladkosti a cigarety
za celkem více než 16 tisíc korun.

Policie vyčíslila škodu, kterou
mladičký delikvent způsobil, na
téměř 90 tisíc korun.

Pozor na skluzavce 
v bazénu

O tom, že opatrnosti není
nikdy dosti, se přesvědčil teprve
šestiletý chlapec, který si šel 9.
září zaplavat a pobavit se do
krytého bazénu v Bruntále. K
zábavě si vybral skluzavku. Bo-
hužel při jednom z úkroků
dozadu zavadil pravou nohou o
kovový podstavec na němž je
umístěna nástupní část skluza-
vky. Upadl, zranil si Achillovu
šlachu na pravé noze a musel
být převezen k ošetření do brun-
tálské nemocnice.

Opilec vyhrožoval
partnerce i dětem
Stále častěji se i na Bruntál-

sku objevují případy domácího
násilí. K jednomu došlo i v
úterý 5. září odpoledne, kdy
následky konzumace alkoholu
zcela nezvládl 38letý muž z
Bruntálu. Opilec vyhrožoval své
41leté družce i jejím dětem. Na
násilníka přivolala policii pra-
covnice bruntálské radnice.
Policisté muži naměřili 1,75
promile alkoholu a tak jej raději
odvezli na záchytku do Opavy.

Jako by ani nebyla člověkem, tak se choval ke své
manželce delší dobu a opakovaně 35letý muž z
Horního Benešova. Ženu fyzicky napadal, bil ji a
dokonce na ni zaútočil před časem i nožem. "Cíleným
řezem do dýchací trubice jí udělal pět centimetrů
dlouhou ránu. Má dodnes na krku patrnou jizvu. Bo-
hužel ze strachu z manžela tehdy celou věc nenahlási-

la," řekla k případu bruntálská policejní mluvčí Lucie
Zgarbová. Manžel ženě dokonce zakazoval navštěvo-
vat lékaře a to zejména gynekologa. V těchto dnech
byl násilník obviněn ze spáchání trestných činů vy-
dírání, týrání osoby žijící ve společně obývaném bytě
nebo domě a z pokusu ublížení na zdraví.  Muži hrozí
trest až osm let vězení.

Patnáctiletý mladík se vloupával do obchodů přes střechy

U Milotic bourali dvakrát motorkáři

Svázanou mrtvolu našel rybář

Manželka ze strachu snášela týrání

Po hladině přehrady Slezská Harta
plavala v sobotu 9. září svázaná mrtvola. Je-
jí nález v jedné ze zátok oznámil kolem půl
druhé odpoledne rybář. Tragicky tak skončil
případ pohřešovaného třicetiletého muže z
Opavy.

Muž zmizel 21. srpna, kdy odešel ráno
jako obvykle do práce s obvyklým vyznáním
lásky své přítelkyni. Pohladil svou
čtyřměsíční dcerku a odešel za svými povin-
nostmi. V práci řekl kolegům, že si potřebu-
je něco vyřídit na finančním úřadě, vzal si
auto a odjel. Když se nevrátil domů v osm

večer jako obvykle, přítelkyně mu volala.
Bohužel už se jí neozval a po muži, který
plánoval úkoly i na další den se slehla země.
Muže začala hledat policie a nalezla jeho au-
to zcela nepochopitelně na parkovišti u
prodejny Billa pečlivě zamknuté. Tělo muže
bylo tedy nalezeno po třech týdnech a celou
událost stále zahalují nejasnosti a rozpory.
Policie se přiklání k variantě, že šlo o se-
bevraždu. Soudní znalec totiž nenalezl žádná
zranění, která by odpovídala tomu, že nebo-
hého muže někdo usmrtil. Nařízena byla
soudní pitva. 

Stále ale není jasné, jak se muž ocitl na
Slezské Hartě, když tam podle rodiny nikdy
nebyl, neznal to tam a jeho auto bylo
nalezeno téměř šest kilometrů daleko na
parkovišti u Billy. Otázkou tak zůstává, proč
by k přehradě nedojel autem, kdyby se
skutečně chtěl zabít. Jeho doklady přitom
nezůstaly v autě, ale našli je houbaři v lese u
přehrady. Muž žil už rok s přítelkyní, na jaře
se jim narodila dcera a stavěli si rodinný
domek, na němž denně pracoval. Výsledky
soudní pitvy by měly pomoci v objasnění to-
hoto případu obestřeného nejasnostmi.

Hrůzné okamžiky jako vys-
třižené z těch nejtvrdších krim-
inálních filmů prožila 22letá žena
z Bruntálska, kterou doma napadl
koncem srpna její o dva roky
mladší bývalý partner. Choval se k
ní jako k méněcennému člověku
když jí bil a pak jí dokonce shodil
do vany a v bití pokračoval. Když

jí vytáhnul z vany shodil ženu na
gauč, násilím ji vysvlékl a zmíta-
jící se oběU ještě znásilnil. Nejen
že s ní měl pohlavní styk, ale nutil
jí i k dalším sexuálním praktikám.
Naštěstí se ženě podařilo hned po
styku z bytu utéct. Musela ale
vyhledat pomoc lékařů, kteří ženu
s četnými zraněními, mezi nimiž

nechybělo poranění krční páteře a
také otřes mozku, museli hospital-
izovat v nemocnici. Ztýraná žena
je i měsíc po hrůzné události v
pracovní neschopnosti. Mladého
násilníka stíhá bruntálský police-
jní komisař pro trestné činy zdraví.
Muži hrozí trest dva až osm let
odnětí svobody.

Znásilnil a zbil bývalou družku

Text na stránce -zlt-
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1. místo: Letím. Foto Dagmar Macková 2. místo: Slečna s výrem. Foto Lenka Mausová

3. místo: Večerní rybník. Foto  František Kučera

Čekání na tatínka. Foto Martina Nováková

Letecký den. Foto Daniela TvarůžkováBalónky. Foto Václav Janča

Závod s časem. Foto Josef Vybíral.
Na rybníku. 

Foto Květoslava Kučerová

Setkání s Adélkou. 
Foto Marika Horáčková

Pneumatiky v potoce. 
Foto Sylva Krejčí

Dvanáct autorů nejen z Bruntálu přihlásilo své
snímky do fotosoutěže Našeho domova, která

měla název "Můj letní zážitek".  Snímky hodnotila
porota ve složení profesních redaktorů, televizního
kameramana, grafika  a amatérských fotografů.

Nejvíce hlasů nasbíral snímek s názvem Letím
Dagmar Mackové z Bruntálu. Těsně za ním se umístil
záběr dívky s výrem autorky Lenky Mausové. Třetí
příčku obsadila fotografie Františka Kučery s názvem
Večerní rybník.

Tentokrát  musí stačit k vyhlášení jen jedna novi-
nová stránka. Děkujeme autorům za zaslané snímky a
přejeme všem mnoho tvůrčí inspirace. Těšíme se na
další spolupráci. Čtěte další vydání ND.

Redakce

Oceněné snímky fotosoutěže: Můj nejlepší letní zážitek 



Piaristické gymnázium 
(1731 - 1777)

Piaristické gymnázium v Brun-
tále bylo založeno velmistrem Řádu
německých rytířů Františkem Lud-
víkem z Falc-Neuburku. Ten se
rozhodoval mezi kapucíny a piaristy.
Po zhlédnutí piaristické koleje v Li-
tomyšli se rozhodl pro piaristy. 

Zřizovací listina školy byla sep-
sána 23. 12. 1730 ve Vratislavi
provinciálem piaristického řádu P.

Basiliem, poté byla podepsána
velmistrem Řádu německých rytířů
Františkem Ludvíkem. Císař Karel
VI. (otec Marie Terezie) ji však
potvrdil až 14. 6. 1731.

Piaristé obdrželi na stavbu své
koleje v Bruntále 24 000 zlatých a na
výstavbu kostela byla uspořádána
sbírka. S výstavbou obou staveb se
začalo 10. 6. 1731.

Piaristé přišli do města koncem
května 1731 a již za měsíc začali s
výukou v náhradních prostorách v
Janském domě. Oficiálně začala
výuka na gymnáziu po velkých
prázdninách (září - říjen) v listopadu
1731. 

Vyučovalo se latinsky
Od svého vzniku až do roku

1752 fungovalo piaristické gymnázi-
um jako nižší - mělo pouze čtyři
ročníky, od  roku 1752 jako vyšší
gymnázium se šesti třídami. Vyučo-
valo se latinsky ve dvou typech tříd
- čtenářské a počtářské. Prvním su-
periorem řádu a školním prefektem

se stal Martinius a Christo pocháze-
jící z Vídně. V prvním roce zde stu-
dovalo 206 žáků. V dalších letech v
průměru 80 - 120 žáků ročně. Ke
studiu měli přístup pouze chlapci -
katolíci. Pocházeli z celého Slezska,
jižní Moravy, Čech, Vídně, Polska, z
některých němec-kých zemí a
dokonce i ze Švýcarska.

Piaristická kolej byla dostavěna
na podzim roku 1735 (dnešní SŠS na
Dukelské ulici) a kostel definitivně
až v roce 1752 (dnešní kostel Panny

Marie Těšitelky). V roce 1777 na
základě císařského dekretu Marie
Terezie bylo piaristické gymnázium
zrušeno a na jeho místě zřízena
čtyřtřídní hlavní škola. Piaristé se
pokusili  střední školu obnovit. To se
jim podařilo až v roce 1850, kdy by-
la vedle hlavní školy zřízena ne-
samostatná nižší dvoutřídní reálka,
která byla v roce 1860 rozšířena na
úplnou nižší trojtřídní reálku. Tato
piaristická škola byla zrušena v roce
1871.

Státní nižší gymnázium 
(1871 - 1889)

Po nové reformě školství z roku
1869 začalo město Bruntál opět
usilovat o obnovení gymnázia. Mělo
zájem o založení reálného gymnázia,
které by vedle všeobecného vzdělání
poskytovalo i přípravu ke studiu na
vyšších odborných školách. O
zřízení tohoto typu školy se v Brun-
tále zasadil Dr. Franz Kubin, jehož
návrh na založení gymnázia
schválilo v říjnu 1870 obecní zas-

tupitelstvo. Poté se kladně k tomuto
návrhu vyjádřil i zemský hejtman
Slezska a 13. 1. 1871 schválil za-
ložení gymnázia v Bruntále i samot-
ný císař František Josef I.

Škola byla slavnostně otevřena
4. 10. 1871 a od 8. 10. 1871 začala
pravidelná výuka v budově  piari-
stické koleje.

Ředitelem školy se stal profesor
Ludwig Schmued a po jeho odchodu
v roce 1873 profesor Leopold
Dvořák.

Byly otevřeny dva ročníky - v
prvním studovalo 62 žáků, v druhém
21 žáků. Již po prvním roce nastáva-
jí problémy - je nedostatek studentů
a chybí i učitelé.

Počet žáků neustále klesal, a
proto zastupitelé města podali návrh
na přeměnu dosavadního čtyřletého
reálného gymnázia v klasické gym-
názium osmileté. Ministerstvo škol-
ství však nařídilo dopisem z 16. 6.
1878 reálné gymnázium v Bruntále
zrušit. Zastupitelé města okamžitě
požádali ministerstvo školství a
dokonce i císaře o povolení otevřít
ve školním roce 1878/1879 první tří-

du gymnázia s charakterem ko-
munální školy. Této žádosti bylo
nakonec vyhověno a byla zachována
i druhá třída.

Mezitím byla podepsána nová
smlouva mezi městem a minister-
stvem školství a 2. 9. 1879 bylo v
Bruntále otevřeno klasické státní
nižší gymnázium.

V roce 1880 školu navštívil
císař František Josef I.

Ale ani tato škola neměla
dlouhého trvání. Počet žáků rok od
roku klesal, až nakonec byla v
souladu s ministerským nařízením
škola k 15. 6. 1889 uzavřena.

(Pokračování na  další straně)

Dějiny gymnázií v Bruntále
1. Piaristické gymnázium      1731 -  275. výročí
2. Státní nižší gymnázium     1871 -  135. výročí
3. Státní reálné gymnázium  1908 
4. České gymnázium              1946  -   60. výročí

Téma: Oslavy 60 let českého gymnázia se blíží

Budova piaristického kostela a bývalého piaristického gymnázia

Pohlednice k 200. výročí za-
ložení gymnázia v Bruntále
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Už třináct let je v čele Gymnázia Bruntál
RNDr. Jan Votruba, kterému jsme před nad-
cházejícími oslavami výročí založení
českého Gymnázia v Bruntále položili něko-
lik otázek.

Co považujete v historii školy za nej-
těžší období? 

Za vzdálenější historii mluvit nemohu.
Také v té novodobější nemohu nějaké období
označit za nejtěžší. 

Myslím, že škola má dlouhodobě stabil-
ní pozici a ve školském systému regionu své
nezastupitelné místo. Na druhou stranu však
je  třeba říci, že zhruba od počátku de-
vadesátých let minulého století je situace
školy poněkud složitější a to vzhledem k
mnohdy živelnému a ne vždy zcela kon-
cepčnímu vzniku velkého počtu dalších
středních škol a oborů na školách stávajících.

Určitým ohrožením pak může být i
nepříznivý vývoj populační křivky, či pří-
padný odliv obyvatelstva z regionu. 

Naopak, co považujete za největší
úspěch školy, studentů? 

Především se daří naplňovat hlavní cíl
školy a to je příprava ke studiu na vysokých
školách Úspěšnost absolventů školy  v přijí-
macím řízení na VŠ se v současnosti pohy-
buje mezi 80 až 90 procenty a jsou i třídy,
kde se úspěšnost blíží nebo je rovna 100 pro-
cent. Naši studenti jsou úspěšní  v soutěžích
a olympiádách a to i celostátního významu.
Za  poslední tři roky získali dvě první místa,
jedno třetí a dvě osmá místa, jeden úspěšný
řešitel, jedno čestné uznání v celostátních
kolech soutěží.

Jeden student školy byl pak v uplynulém
školním roce vybrán pracovní skupinou jme-

novanou radou kraje k ocenění pro 30 nej-
úspěšnějších žáků středních škol Mo-
ravskoslezského kraje ve školním roce
2005/2006.

Vzpomenete některé absolventy,
kterými se může škola pyšnit?

Nechci vyjmenovávat abych na někoho
nezapomněl. V průběhu šedesáti let školu
absolvovalo několik tisíc maturantů, kteří se
stali  váženými občany nejen města Brun-
tálu. Mnozí z nich pak také i uznávanými
odborníky v oblasti vědy, kultury a politiky.
Snad jedno jméno za všechny - Vladimír
Morávek režisér, který byl za svou filmovou
tvorbu oceněn několika Českými lvy.

Pozorujete nějaký rozdíl v přís-
tupu ke vzdělání dnešních mladých
lidí ve srovnání např. s dobou, kdy
jste sám studoval?

S touto otázkou se setkávám poměrně
často. Vždy na ni odpovídám slovy "jsou jiní
než jsme byli my" což je odpověB poněkud
vyhýbavá  nicméně si myslím, že dost dobře
nelze srovnávat nesrovnatelné. Je jiná doba,
změnila se společnost a i určité možnosti
dnešních studentů jsou trošku jiné než byly
před deseti, dvaceti a více lety. 

Naopak je však třeba říci, že stejně jako
před lety i mezi dnešními studenty jsou jak
ti, kteří ke vzdělávání přistupují maximálně
zodpovědně tak ti, kteří k němu přistupují
poněkud s nadhledem, či ti, kteří se zod-
povědnosti teprve učí. Také dnešní studenti
řeší obdobné problémy, mají obdobné zájmy
jako mladí lidé řešili a měli vždy bez ohledu
na dobu.

Děkuji
Dita Dulovcová

Odpovídá ředitel Gymnázia Bruntál RNDr. Jan Votruba

Hlavní cíl školy se daří úspěšně naplňovat, absolventi dále studují na vysokých školách

(Pokračování z předchozí strany)
Státní reálné gymnázium 

(1908  - 1939)
Na přelomu 19. a 20. století

město Bruntál začíná znovu usilo-
vat o zřízení střední školy ve městě.
Nejvíce se ve prospěch této
myšlenky angažoval továrník a
obecní rada v jedné osobě W. F. Ol-
brich. První žádost z února roku
1900 o zřízení úplného gymnázia
ministerstvo školství odmítlo. Aby
obyvatelé Bruntálu dokázali, že
chtějí ve městě střední školu, za-
ložili v roce 1903 Bruntálské sdru-
žení pro střední školu, které začalo
shromažBovat finanční příspěvky na
provoz školy.

Na neustálý tlak W. F. Olbricha
se v říjnu 1904 slezský zemský s-
něm usnesl uznat snahy Bruntálu o
zřízení střední školy a přislíbil měs-
tu přiměřený finanční obnos ze
zemských prostředků. Zastupitelé
Bruntálu se v listopadu 1904 znovu
obrátili na ministerstvo školství. To
jejich žádost neodmítlo, ale
odsunulo ji na pozdější dobu.

Teprve císařským výnosem z
12. 1. 1908 bylo rozhodnuto otevřít
ve městě první ročník vyššího stát-
ního gymnázia a od tohoto roku
každoročně rozšířit školu o další
ročník až do úplného stavu.
Ředitelem školy byl v květnu 1908
jmenován Josef Bräunl, dosavadní
profesor německého státního gym-
názia v Opavě. O prázdninách bylo
provedeno jmenování profe-
sorského sboru. 

Slavnostní zahájení provozu
školy proběhlo 18. 9. 1908 a o den
později již začala pravidelná výuka.
Do prvního ročníku nastoupilo 52
studentů.

Rozhodnutím ministerstva
školství ze 7. 5. 1909 se na žádost
města vyšší státní gymnázium
mění na osmileté státní reálné
gymnázium.  Začíná se vyučovat
podle nových osnov - ruší se řečti-
na a jako druhý živý jazyk se za-

vádí angličtina. Absolventi školy
poté mohli studovat na všech
vysokých školách.

Vyučovalo se v náhradních
prostorech - vdova po továrníkovi
Anna Plischke dala k dispozici
svou vilu, chlapecká měšLanská
škola kreslírnu a město městskou
tělocvičnu.

Zároveň byla zahájena výstav-
ba nové budovy na rohu Nisské
ulice a ulice U Piaristů. Novostav-
ba byla slavnostně předána do
užívání gymnázia 19. 5. 1912.

Studenti i profesoři 
rukovali do války

Během 1. světové války
přízemí školy a tělocvičnu zabrala
armáda pro policejní pěší pluk.
Profesoři i někteří studenti gym-
názia jsou nuceni narukovat do
války. V červnu 1916 proběhla na
gymnáziu první písemná maturita a

v červenci tohoto roku také první
ústní maturitní zkoušky. Od roku
1917 se do osnov rozhodnutím
slezského zemského inspektora za-
vádí český jazyk  a zpět i řečtina.   

Po vzniku Československa jsou
nuceni ředitel školy a celý profe-
sorský sbor v lednu 1919 složit
povinný slib loajálnosti nové re-
publice. Dívky se stávají řádnými
studenty gymnázia. Do té doby zde
mohly studovat jen jako hospitan-
tky.

Nové státní úřady uvažovaly o
zrušení reálného gymnázia v Brun-
tále. V roce 1924 však bylo od to-
hoto úmyslu upuštěno, neboL škola
zabezpečovala výuku studentů
německého chlapeckého semináře,
který se do Bruntálu uchýlili z
kroměřížského chlapeckého semi-
náře, v němž bylo zrušeno
vyučování v němčině. Pro
chlapecký seminář byla postavena
nová budova Petrinum.

Za nacistické okupace (1938 -
1945) bylo státní reálné gymnázi-
um změněno na vyšší školu střední
(Oberschule), ve které se vyučova-
lo až do počátku května 1945. 

České gymnázium
Již od začátku školního roku

1945/1946 usilovali političtí a
školští pracovníci o to, aby město
Bruntál mělo vlastní střední školu.
Dne 11. září  1945 byla odeslána na
Ministerstvo školství a osvěty v
Praze žádost města Bruntálu o
otevření českého reálného gym-
názia. Ministerstvo odpovědělo
přípisem z 27. 10. 1945, že pro ne-
dostatek středoškolských profesorů
nelze školu zatím otevřít. Když
neuspěly ani další intervence u
moravskoslezské Zemské školní in-
spekce v Brně, byla z Bruntálu
vypravena přímo do Prahy dele-
gace předních školských pracov-
níků. 

Rovněž bylo zasláno na minis-
terstvo tištěné memorandum, v
němž se opět zdůvodňovala nutnost
zřízení střední školy v Bruntále. 

Město převzalo závazky
Město se dále rozhodlo převzít

na sebe závazky, které jinak přís-
lušely ministerstvu - zařídí na
vlastní náklady školu tak, aby vy-
hovovala vyučovacím účelům, a
postará se o byty učitelům.

Jednání v Praze mělo kladný
výsledek. Výnosem ministerstva
školství z 27. 2. 1946 č. A
79490/46 bylo otevřeno s platností
od počátku druhého pololetí škol-
ního roku 1946/1947 české státní
reálné gymnázium. Bylo umístěno
v budově bývalého německého
státního reálného gymnázia na ro-
hu tehdejší Anglické a Stalinovy
ulice (dnešní Dukelská a Jesenická
ulice). 

Prozatímní správou školy byl
pověřen Bohumil Ondroušek, bý-
valý profesor  Gymnázia v
Hodoníně. K zápisu se přihlásilo
84 studentů. Vyučování bylo
slavnostně zahájeno 21. března
1946. Na počátku školního roku
1946/1947 bylo zapsáno již 139 s-
tudentů. V následujícím školním
roce mělo již gymnázium  osm
ročníků, tedy i první oktávu, a s ní
přišly v roce 1948 poprvé v historii
města maturitní zkoušky v českém
jazyce. Na počátku školního roku
1948/1949 byl otevřen pouze 4. až
8. ročník. V dalších letech mělo
gymnázium již jen tyto čtyři pos-
tupové ročníky. 

Jedenáctiletá škola a stěhování
Do historie školy zasáhly

všechny poválečné reformy škol-
ství. Od školního roku 1953/1954
se gymnázium stalo součástí je-
denáctileté střední školy. Ta byla
umístěna ve dvou budovách - v bu-
dově bývalé národní školy na Ma-
henově ulici a v hlavní budově na
ulici Dukelské. Na konci ledna
1958 se celá škola přestěhovalo do
opravené budovy bývalého
německého chlapeckého semináře
tzv. Petrina. Další velká změna
přišla od školního roku 1961 -1962.
Jedenáctiletá střední škola se
rozdělila na dvě samostatné zá-
kladní devítileté  školy a na tříletou
střední všeobecně vzdělávací
školu. Ta se v roce 1968 přeměnila
opět v gymnázium, tentokrát č-
tyřleté. Škola nutně potřebovala
nové prostory.

V letech 1979 - 1982 se podaři-
lo uskutečnit generální opravu bý-
valé budovy státního reálného
gymnázia  na Dukelské ulici, kam
se gymnázium v září 1982
přestěhovalo.

Zde sídlí dodnes. Výuka se
rozšířila vedle čtyřletého studia i
na šestileté studium (v letech 1993
- 2001) a  od  školního roku
1995/1996 i na osmileté studium.

Zpracoval 
Mgr. Antonín Zgažar

Budova piaristického kostela a bývalého piaristického gymnázia

T é m a :  O s l a v y  6 0  l e t  č e s k é h o  g y m n á z i a  s e  b l í ž í

Pedagogický sbor z roku 1962:Vlevo nahoře: Karel Hakl, Lubomír Valenta, Jiří Los,
Jiří Lipner, Jiří Trňák. Dole zleva: Jaroslav Fischer, Jaromír Diener, Josef Kadlec,
Rostislava Rozehnalová, Zdeněk Š6astný.

Ve sborovně na Petrině bývalo těsno,
ale příjemně.

Veselá chvíle mezi učiteli v 60. letech: zleva Jiří Lipner, Jarmila Levová, Josef
Kadlec. 

Oslava majálesu probíhala třikrát po
sobě v kolem r. 1966.

Maturity v roce 1963, povinně ve
svázácké košili.

Pohled na gymnázium ze Slezské uličky

Ve školním roce 
2006/2007 studuje 

Gymnázium Bruntál 
357 studentů ve 13 třídách.
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Byl jsem studentem gymnázia
právě v období začátku. Dostal jsem se
do třídy, kde jsem byl o rok mladší než
ostatní. Studium mě nebavilo, kromě
přírodopisu, u kterého jsem zůstal. V
pololetí jsem míval několik pětek, ve
třičtvrtěletí několik "napínáků", větši-
nou z latiny, franštiny, ruštiny, češtiny a
dějepisu. K tomu jsem měl odpor a je
ironií, že dnes mluvím osmi jazyky a
píšu vědecké publikace a knihy ve
čtyřech jazycích. Latinská slovíčka
jsme se museli učit v klášteře za trest,
když jsme něco provedli. Až teprve
dávno potom jsem přišel na to, že lati-
na byla vlastně klíčem k ostatním
jazykům. Moje vysvědčení z gymnázia
se musela přísně tajit před mými třemi
dcerami, dokud chodily do školy, dnes
jsou utajována pečlivě před dvěma
vnuky. Maturoval jsem v r. 1952, na
mou zkoušku z přírodopisu se přišel
podívat celý "gympl". Náhodou jsem
zaválel dobře a jen díky doporučení z
toho vzniklého a článku o motýlech v
okolí Horního Benešova jsem se možná
dostal na Masarykovu univerzitu, kde
jsem se znal s profesory už jako student
gymnázia. Psal Dr. Karel Sláma, 

z Entomologického ústavu 
Akademie věd ČR v květnu 1996

x x x
V době kdy jsem sám byl hrdým

gymnazistou, přesvědčeným, že mu
bude ležet svět u nohou, jsem nikdy
nebral vážně slova členů profesorského
sboru o tom, že gymnázium je jakási

kvočna, která pod svými křídly
bezpečně chrání kuřátka - studenty
před vnějším světem, který jen čeká,
aby je nemilosrdně rozežvýkal a
pohltil, jakmile jim povyrostou křídla -
totiž, když odmaturují. Bohužel, bylo

tomu tak. Stejně jako tuto všeobjíma-
jící ochranu jsem potom nadále postrá-
dal ještě NĚCO. Zakončení studia na
bruntálském gymnáziu se definitivně a
neodvratně vytratil onen pocit ka-
marádství, studentské recese,
mladistvých tužeb i smyslné nevinnos-
ti, usměvavé shovívavosti i profácké
přísnosti, které naplňoval takřka denně
chodby i učebny gymnázia.

Zdeněk Mezuliáník,
maturitní ročník 1983

x x x 
Tak mě občas zpovídají lidé od

novin, jak se stalo, že jsem se z Brun-
tálu, kde bývalo divadlo víc zavřené
než otevřené, dostal k té své profesi - a
tu já pokaždé znovu vzpomínám na to,
jak jsme ve třetím ročníku byli s naší
třídou na Manon Lescaut - a jak ta naše
třída  při té Manoně hlučela tak, že
nebylo slyšet vlastního slova, pročež se
paní profesorka Barandovská, co tam
na nás měla dohlížet, rozesmutnila
takovým způsobem, až to chvíli vy-
padalo, že bude brečet. Tehdy mě na-
padlo, totiž. Že kvůli těm jejím smut-
ným očím nakonec ještě půjdu k
divadlu. Asi.

Vladimír Morávek,
maturitní ročník 1984

Autorem "létajícího" tabla je Michal Macků, dnes uznávaný fotograf doma i
ve světě.

Werichův citát na maturitním tablu těsně před sametovou revolucí.

Pedagogický sbor 2006:
Horní řada zleva:  J. Mužíková, Z. Kozáková, J. Fotopulosová, R. Jílka, T.
Pavelka, V. Zatloukal, I. Tichý, uprostřed: E. Holečková, J. Lázničková,
M.Langrová, J. Streitová, Z. Kovářová, J. Havelka, K. Krupička, M. Vo-
jáčková, dole: L. Kováčová, M. Polomská, M. Juránová, L. Maradová, J.
Votruba, A. Románková, Z. Radičová, M. Štěpánová.

Pedagogický sbor 1974:
Zleva nahoře: Ludmila Frantová - Valová, Jiří Kobliha, Stanislav Vud-
masková, Jana Malinková, Jarmila Levová,, SvaKa Kalvodová, Lubomír Va-
lenta, Alena Chovancová - Mikulášková, Milada Zatloukalová - Langrová.
Dole zleva: Marie Ryšavá, Jarmila Havlíková,  Zdeněk Románek, Josef
Kadlec, Rostislava Rozehnalová, Jiřina Mužíková, Vladimír Kozák.

Před deseti lety přijeli  na oslavy 50 let  českého gymnázia v Brun-
tále také jeho první maturanti z roku 1948 Rostislav Novák a Martin
Hasík. Foto -dd-

K výročí Gymnázia Bruntál se vrátíme i v příštím čísle ND. Použité
fotografie jsou z archivu školy a ze soukromých archivů profesorek
gymnázia Jarmily Havlíkové a Jarmily Levové. 



Letos v dubnu uveřejnily
noviny Náš domov článek "Stu-
denti SPŠ Bruntál zazářili ve
Francii". Autorka článku přislíbi-
la čtenářům další informace o
setkání škol v rámci PROJEKTU
EVROPSKÉ UNIE SOCRATES
- COMENIUS 1. Článek byl
tehdy zakončen slovy: "Přátelské
vztahy naší školy se školami ve
Francii, Německu, Itálii nekončí,
budou pokračovat i nadále a veře-
jnost o nich bude informována. V
září 2006 převezmeme my, SPŠ
Bruntál, roli hostitele dalšího
setkání škol v rámci tohoto pro-
jektu. Vynasnažíme se zhostit se
tohoto úkolu co nejlépe."

V pondělí 18. září  na brun-
tálském zámku přivítání staros-
tou města zástupci partnerských
škol - 30 učitelů a 37 žáků z Fran-
cie, Německa atd. Letos se už
sešli všichni v polském Sule-
chowě a setkání v rámci tohoto
projektu se uskuteční příští rok v
Rumunsku. K projektu se připoji-
la škola gymnaziálního typu v

polské Czerwionce - žáci pracují
na historické a literární doku-
mentaci řádu Cistersiánů, v je-
jichž klášteře Fontaney Abbey,
uprostřed Francie, se nacházelo
vodní kolo, s kladivem na konci
hřídele, které roztloukalo želez-

nou rudu. Cílem projektu je ob-
novit toto kladivo pro muzeální
účely tak, aby bylo vše za-
chováno v původním stylu. 

Na mezisetkání v březnu ve
francouzském Montbard byly vy-
hodnoceny jednotlivé aktivity a
prokonzultovány návrhy na další
činnost. Úkol Francie spočívá v
získávání sponzorů, kteří by po
finanční stránce zabezpečili
veškerou produkci. Finančně vel-

mi nákladný bude francouzský
strom, z něhož  bude vyrobena
hřídel. Bude třeba získat finance
na dřevěné vodní kolo, které bude
vyrobeno v polském Sulechowě.
Osmdesátikilové kladivo a všech-
ny jeho kovové části zhotovili v
Německu. 

Zástupci Francie přivezli do
Bruntálu zprávu o sponzorech a
finanční situaci. Projednávala se
také instalace vodního kola a jeho
zpřístupnění v letech 2007/2008.
Slavnostnímu spuštění vodního
kola bude přítomen i bývalý stu-
dent SPŠ Bruntál Radim
Doleček, který v loňském roce
představil ve Francii pro regionál-
ní televizi z Dijonu svou animaci
vodního kola. Pracoval pouze na
základě fotografií a internetové
dokumentace kláštera a práce je-
ho, jeho spolužáka Rostislava
Jiřičného a Ing. Květoslava
Bedáně sklidila v Montbard
obrovský úspěch.

O průběhu setkání zástupců a
žáků škol v rámci projektu
SOCRATES - COMENIUS 1 Vás
budeme informovat v dalším čísle
ND.

Mgr. Marcela Králová 
SPŠ Bruntál

Svěží a plný
elánu oslavil 80.
narozeniny pan Vá-
clav Reimer z Brun-
tálu.

Pochází z Hané,
z malé vesničky Na-
sobůrky. Do Bruntálu
se přistěhoval v roce
1976. Přes třináct let
stál v Bruntále v čele
okresního národního výboru, až
do roku 1989. Vychovali s
manželkou tři děti, mají šest
vnoučat a radost jim dnes dělá i
pětiměsíční pravnuk. Vystudoval
vysokou školu s titulem doktor so-
ciálně politických nauk. Dnes
užívá důchodu a stále se aktivně

zapojuje do dění kolem.
"Mám trvale málo času.
Denně se však kladu ně-
jaký cíl, konkrétní úkol,
kterým může být i ma-
ličkost. A nejdu spát
dokud ho nesplním,"
říká s úsměvem. 

V době, kdy stu-
doval na gymnáziu ho
zastihla jedna neslavná

dějinná etapa. Když byly po Hey-
drichiádě zavřeny školy, vyučil se
krejčovskému řemeslu. 

Do jeho tajů se s velkým
elánem pustil po devadesátém
roce. Pro své blízké vytvoří občas
něco i dnes.

-dd-
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Studenti z pěti zemí a Česka pracují na společném projektu obnovy historic-
kého vodního kola.  Součástí práce je i vzájemné poznávání, proto hosté zaví-
tali do Bruntálu. Snímek je ze slavnostního uvítání v zámku.         Foto -dd- 

Studenti z Francie, Německa, Polska, Rumunska a Sicílie navštívili SPŠ Bruntál

Mladí lidé společně obnovují část vodního kola pro muzeum

Václav Reimer
Foto -dd-

Dům dětí a mládeže v Bruntále nabízí
nové kroužky zaměřené na zábavu a tříbení
mysli. 

Slovní fotbal, hru ve které má hráč před se-
bou jedenáct písmen a jeho úkolem je vytvořit
co nejvíce podstatných jmen v prvním pádě
jednotného nebo množného čísla. Dále stále
oblíbenější hru Sudoku, vítěznou stolní hru
roku 2005, ve které se umisUuje devět čísel do
řady, sloupce či čtverce. Poslední z těchto her

probíhajících ve čtvrtek je Scrabble, ve které
jde v podstatě o skládání křížovky na herní
desku. V této poslední hře si účastníci DDM
Bruntál v minulosti zasoutěžili i na republikové
úrovni a jejich umístění rozhodně nepatřilo k
těm posledním.

Zájemci o tyto hry se mohou přijít podívat
v měsíci září a do poloviny října bezplatně do
kroužku v prostorách budovy DDM Dukelská,
kde se scházejí děti i dospělí v přátelské  a

soutěživé atmosféře každý pracovní čtvrtek
vždy od 16.00 hodin. 

Poslední, tentokrát samostatný kroužek
doposud veřejnosti ne zcela známé hry Cash-
flow bude probíhat od 3. října v klubovně
DDM Dukelská každé úterý od 15.00 hod. Jed-
ná se o stolní hru, ve které hráči hrají o
pomyslnou finanční částku, kterou mohou
navýšit do nebývalých rozměrů.  

(zr)

Zábavné kroužky v DDM

Nedělní slavnost v kostele
V neděli 8. října 2006 v 10 hodin bude v bruntálském farním kostele
slavnost žehnání nového obětního stolu. Mramorový stůj, jehož autorem je
architekt Josef Opatřil z brněnské diecéze nahradí provizorní dřevěný. Do
jedné nohy stolu bude umístěn cínový válec s informacemi o kostele a také
pozlacená měděná schránka s ostatky kříže. Z kvalitního tvrdého dřeva
vyrobil bruntálský řezbář František Nedomlel sedes pro předsedajícho a
dva menší pro koncelebranty a také ambon,  něhož se hlásá slovo boží (na
snímku).  Foto -dd-

Václav Reimer oslavil osmdesátku
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1. Zpracování a schválení progra-
mu rozvoje města na 10 - 15
let, tj. do roku 2016 - 2020.

2. Výstavbu rodinných domků v
lokalitě "Uhlířský vrch" a "Za
mlékárnou", opravy a výstavby
nájemních bytů pro občany s
průměrnými a nižšími příjmy a
dopracování bytové politiky ve
městě do roku 2016 -2020.

3. Zlepšení podmínek pro život a
rozvoj mladé generace ve
městě tak, aby se pro ně stal
Bruntál trvalým domovem.
Dostatek pracovních příleži-
tostí, kulturního a sportovního
vyžití, možností studia na
středních školách a v učebních
oborech, po nichž je poptávka.

4. V rámci sociálního plánování
podporovat stávající síU sociál-

ních služeb, případně je rozšířit
např. o donášku obědů, nákupů
pro důchodce a zdravotně
postižené občany. Podpořit
výstavbu domova důchodců ve
městě.

5. Usilovat o soustředění posky-
tování odborné ambulantní
lékařské péče do jednoho cen-
tra - po dohodě s poskytovateli
této péče.

6. Podporovat veškeré kulturní
aktivity v Bruntále.

7. Více podporovat finančně spor-
tovní aktivity, zejména u dět-
ských a mládežnických oddílů.

8. V oblasti volnočasových akti-
vit podporovat činnost občan-
ských sdružení např. zahrád-
kářů, zdravotně postižených,
pionýrů, skautů atd.

9. Dokončit evidenci majetku
města, zlepšit hospodaření s
tímto majetkem, podporovat
investiční výstavbu: Společen-
ského domu a sportovišU, měst-
ského hřbitova. Nerozprodávat
majetek města za každou cenu.

10. Zvýšit informovanost občanů o
činnosti všech orgánů města,
maximálně využít všech infor-
mačních technologií např. in-
ternet, místní tisk, městské in-
formační centrum, městskou
knihovnu pro všechny občany
města, kteří mají zájem. 

11. Ve spolupráci s krajskými zas-
tupiteli usilovat o zachování
středního a učňovského škol-
ství na území města. Zachovat
a rozvíjet stávající síU základ-
ních škol a městského os-
miletého gymnázia.

12. Podporovat modernizaci a
rekonstrukci předškolských a
školských zařízení v majetku

města a zachovat stávající
stravovací zařízení v těchto za-
řízeních. 

13. V souladu se zpracovanou di-
agnostikou místních komu-
nikací, mostů a lávek postupně
v následujících letech
odstraňovat nedobrý technický
stav.

POZVÁNKA
Předvolební shromáždění Ko-

munistické strany Čech a Moravy,
na kterém budou představení kan-
didáti KSČM pro volby do Zas-
tupitelstva města Bruntálu a
volební program se uskuteční 11.
října 2006 od 15:00 hodin do
16:30 hodin na náměstí Míru v
Bruntále. K poslechu bude hrát
hudební skupina Rebel z Olo-
mouce.

MěV KSČM Bruntál

VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ - VOLIČI
Znovu budete rozhodovat podobně jako

akcionáři ve firmě, komu svěříte  manažerská
místa pro správu našeho města. Budete volit
mezi politikou řady stran, různých sdružení a
jejich programy. 

Znovu uslyšíte mnoho velkých slov a
slibů. Mějte však na paměti, že politika
nikdy nebyla a nebude ideální. Lidé jsou
křehké nádoby, nejsou to naprogramované
počítače. Vždy tu byla a bude snaha o
zneužití moci, o korupci a ovlivňování dění
tam, kde to zastupitelům nepřísluší. Moc
člověka vystavuje pokušení, ale  město musí
někdo řídit. Řízení města však nesmí být o
politice, ale o práci.

Vážení občané! Máte v rukou velkou
zbraň - volby! Proto řiDte se svým zdravým
úsudkem a volte! Čím menší bude Vaše účast
ve volbách, tím větší bude nebezpečí, že ve

městě budou
rozhodovat jedin-
ci s mandátem od
malé skupiny
svých rodinných
příslušníků a přá-
tel, jejichž  jedi-
nou kvalifikací je
umění kritizovat

vždy a vše. Věříme, že stejně jako my, sociál-
ní demokraté, i Vy určitě chcete pro Bruntál
to nejlepší, abyste se tu cítili opravdu doma.
I my se ucházíme o Váš hlas. Nechceme
planě slibovat  nesplnitelné, nechceme ha-
zardovat s Vaší důvěrou v politiku i samot-
nou ČSSD. My, zastupitelé a radní za sociál-
ní demokracii, jsme přesvědčeni, že se
nemáme za co stydět, že jsme svůj program
úspěšně splnili a pomohli tak k dalšímu
rozvoji našeho města. Jistě, namítnete, že

proměna Bruntálu probíhá pomalu. Máte
pravdu. Ale ani v životě nejde vše tak rychle
jak bychom si přáli. Nyní Vás určitě nebude
zajímat chlubení se  dosaženými výsledky.
Ostatně, každý soudný občan je vidí. Chcete
vědět jak to bude v Bruntále dál. Náš voleb-
ní program, který předložíme, je programem
jistoty a prosperity pro naše město. Je to
naše představa, co bychom chtěli ve městě
prosazovat a postupně ve spolupráci s Vámi
a s ostatními stranami vybudovat. Myslíme
do budoucnosti, nechceme se spokojit s tím,
co už máme. Hledáme témata, která Vás,
občany, trápí a na ta se náš program zaměří.
Politiku - práci na radnici - totiž nevidíme
jako bojiště, na němž je důležité soupeře
zdeptat a porazit, ale jako prostor pro
tvořivou práci a hledání kompromisů, které
mnohdy dokážou víc než nesmiřitelná zášU,
silácká slova a gesta. MO ČSSD

Zastupitelé zvolení za Komunistickou stranu Čech a Moravy 
budou v letech 2007 - 2010 v Bruntále usilovat o tyto cíle:

Vážení spoluobčané, srdečně Vás zveme  na předvolební setkání v Městském divadle v pátek 6. 10. 2006 od 18.00 hodin. Na tomto setkání Vás
chceme seznámit s naším volebním programem. V diskusi jsme připraveni Vám odpovědět na Vaše dotazy. V doprovodném programu vystoupí Swing
kvartet Jiřího Berana. Sdružení nezávislých kandidátů - Volba pro Bruntál

S lidmi pro lidi - volte KSČM
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Pane starosto, jste lídrem
společné kandidátky
BRUNTÁL 2006-2010. Tu
tvoří nezávislí občané, pod-
nikatelé,  US - DEU , ODA a
zástupci různých  organizací.
Proč jste na prvním místě? 

Je to jednoduché. Byla by
mi hanba, kdybych se po
čtyřech letech před voliči
schovával. Říkám jim i tímto, že
jsme kus práce udělali. A chci,
aby mi mandát ještě prodloužili. 

Jaká je to parta, ta vaše
kandidátka? 

Solidní. Je nás tam šest,
kteří v roce 2002 dostali
důvěru, byU na dvou kan-
didátkách.  Z toho čtyři pracov-
ali v Radě města, což je téměř
její polovina. I oni chtějí
dokončit práci, které věnovali
čtyři roky většinu svého vol-
ného času. To je velice dobré
znamení. 

Kandidátek je deset. Ty
ostatní jsou jaké? 

Všech 251 lidí na kan-
didátkách má určitě dobré
úmysly. Voliči by se měli
rozhodnout, kteří občané mimo
úmyslů a dobré vůle mají
výborné znalosti, vysokou
odpovědnost, schopnost vidět
dopředu a příkladnou morálku.
A také, zda se jim dá svěřit více
než miliardový majetek. 

Dobře. Mohl byste
stručně říci proč volit
BRUNTÁL 2006-2010?

Město je živý organismus.
Není zas tak moc dobré měnit v
polovině operace chirurgický
tým. Musíme sem tam ještě ně-
co zašít a probudit pacienta z
narkózy. To by tak mohlo vyjít
do roku 2010. Proto se tak
jmenujeme. 

Takže si Vás mají voliči
představit v bílém plášti a se
skalpelem v ruce? 

Ale kdepak. Skalpel již
nepotřebujeme. TeD bereme do
ruky jehlu…

SKALPEL JIŽ NEPOTŘEBUJEME.
TEĎ BEREME DO RUKY JEHLU...

STOJÍME O VÁŠ HLAS!
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Také jste se kdysi (stejně jako
já) na tyto balónky dívali s velkou
nedůvěrou a skepsí ? Prakticky
nic neváží - neposkytují tedy žád-
nou zátěž při cvičení, nedrží tvar,
neboU se nenafukují do plna a
vlastně ani jako míče nevypadají.
Kdo však absolvoval hodinu, ve

které cvičitelka využila této
zvláštní pomůcky, jistě mi dá za
pravdu, že se s nimi cvičení velmi
zintenzivní a zefektivní. 

Můžete se s nimi setkat na
hodinách p-classu, bodystylingu,
bodyworku a nebo ve speciálních
lekcích balančního charakteru
bodyball a balantes. V každé z
těchto lekcí mají jinou funkci a
plní jiný účel. Při "klasických"
hodinách poskytují oporu zad při
posilování břišních svalů, kladou
odpor při procvičování hrudníku

či vnitřní strany stehen, nutí vás
neustále aktivovat svaly paží
(jednoduše proto, že je musíte
držet) a zlepšují stabilizaci těla při
provádění různých cviků
(nemůžete se různě opírat, hrbit
záda apod.). A hlavně - zpestří
každou lekci a oživí stereotyp
cvičení, který po určité době
téměř vždy nastane, zvlášU pokud
navštěvujete stále stejnou lektorku
a typ cvičení.  

Při balančních hodinách už
mají specifičtější účel. Jak je na
první pohled patrné, jedná se o
značně nestabilní pomůcku a pod-
ložku a  tak při sezení, ležení a
opírání se o ně musíte pořád zapo-
jovat i hluboko uložené svaly
náležící k tzv. stabilizačnímu sys-
tému. Posilováním těchto svalů
získává naše tělo lepší držení a i
další pohyby a postoje prováděné
v běžném životě se stávají efek-
tivnější a především pro páteř
méně náročné a zatěžující. Stejný
princip funguje i při cvičení na
velkých balónech nebo hitu
posledních dnů.

Pokud se rozhodnete si tyto

balónky pořídit, nemusí zahálet
ani doma a využít je můžete i při
cestování. Navíc se jistě stanou i
oblíbenou hračkou pro děti
(možná budete překvapeni, co vše
si vymyslí a dokáží na nich
provést...) - mohou si s nimi házet,
plavat apod. Musíte jen dát pozor,
aby nedošlo k prokopnutí či
propíchnutí nebo poškození
velkým teplem. Jinak tyto míčky
odolají téměř všemu - mají nos-
nost až 150 kg, takže ani velmi
obézní lidé nemusí mít strach, že
by při cvičení balónek nevydržel .. 

Můžeme se s nimi výborně
protáhnout po ránu ještě v posteli
- položíte se na ně zády (tam, kde
máme pocit největší ztuhlosti ),
"zahoupete" se a v podstatě tak
provedeme automasáž svalů podél
páteře tzv. vzpřimovačů. Při sezení
u stolu doma i v práci mívají lidé
problém s hrbením zad, strnulou
polohou těla a i zde balónek
poslouží.

Zde je několik možností :
- místo velkého balónu, kdy

sedíte na nafouklém míčku
položeném na židli

- namísto sedacího klínu -
polonafouklý balónek je zezadu
podložen pod sedací kosti a tím
podporuje naklonění rovného
trupu vpřed ke stolu a přenesení
váhy i na dolní končetiny 

- položením míčku mezi záda
a opěradlo v oblasti hrudního
úseku páteře, čímž zabráníme ky-
fotizaci 

- jako opora mezi stolem a tru-
pem, kdy odlehčí trup a umožní
lehčí práci rukou

Jak vidíte využití overballů je
neskutečně široké a různorodé.
Navíc je pomůcka poměrně levná,
snadno dosažitelná a co je také
důležité i dobře skladatelná - nez-
abere místo i pokud není zrovna
využívána. 

Věřím, že si Vás tyto barevné
balónky také získají a cvičení s ni-
mi Vám přinese radost a dobrý
pocit!

Moc se na Vás těšíme a za-
čínáme s balónky cvičit ve
sportovním centru SportLive ve-
dle Billy v Bruntále, a to již od 10.
října 2006. Bližší informace na
telefonu 554 725 853.

Sport Live
Mgr. Šárka Šmatelková

Cvičte pro potěchu a vlastní radost aneb cvičení s overballem - 5. díl

Komunální volby 20. - 21. října 2006 Předvolební propagace



Po dlouhodobé smůle se opět
začalo dařit dostihovým koním ze
stáje Jantar Bruntál.

V srpnu na závodech v Brně
získala am. Jana Nováková na koni
Morávka (4 roky) 5. místo v rovi-
novém dostihu na 1900 m. Pětiletý
Tomis se  ž. Jaroslovam Myškou
získal 3. místo   ve steeplechase na
3400 m a osmiletá Ginsana se ste-
jným jezdcem zvítězila ve steeple-
chase na 4100 m. Na dalších letních
závodech v Pardubicích čtyřlerá
Gernia s Jaroslavem Myškou  zajela
3. místo ve steeplechase  na 3300 m
(reprezentuje stáj Troubecká
hospodářská a.s.) a pětiletý Luxor
opět s J. Myškou zvítězil ve steeple-
chase crosscountry na 4000 m (ma-
jitelem je stáj Lucie Vránová).

Čtyřletý Ben opět v sedle s J. Myšk-
ou zvítězil ve  steeplechase cross-
country na 4000 m.

Hned počátkem září se v
Kolesech dařilo pětiletému Čiperovi
s am. Janou Novákovou, když získali
na rovině 2200 m 6. místo. Třetí mís-
to přidala stejná jezdkyně s tříletou
Garcinií na rovině 1600 m. Jaroslav
Myška  s Tomisem  dojel druhý ve
steeplechase na 3700 m a zvítězil na
proutěných překážkách na 3400 m
na koni Minorita. Pro ošklivý pád
cizího jezdce byl anulován dostih,
kde se pokoušel dobře zajet s
tříletým Milanem. 

Pardubice byly 16. září i dnem
4. kvalifikace na Velkou pardubic-
kou. Kůň Gecoss  zde startoval
poprvé na překážkách a získal 9.

místo - proutěné překážky III. kate-
gorie na 2900 m s jezdkyní Štěpánk-
ou Sedláčkovou.  Tomis zazářil
pěkným 2. místem v dostihu steeple-
chase crosscountry IV. kategorie s
žokejem J. Myškou  na 4000 m. Ger-
nia zvítězila ve velmi početném poli

v dostihu steeplechase crosscountry
IV. kategorie na 3400 m s ž. J. Myš-
kou.  Minorita se stejným jezdcem se
chlubí 3. místem v dostihu steeple-
chase crosscountry IV. kategorie na
3400 m.

Šárka Nováková

Už pošesté byly čtyři desítky
odrostlejších cvičenek, převážně
důchodového a předdůchodo-
vého věku,  na zářijovém soustře-
dění v Chorvatsku.  Tentokrát za-
vítaly pod vedením cvičitelky Jany
Hupkové do krásného města s his-
torickou tradicí Biogradu nad
Morem. Ačkoliv krásné počasí zva-
lo především ke slunění a plavání,
cvičenky absolvovaly také dvakrát
denně trénink. Jednou na souši a
jednou cvičení v moři.

I když drtivá většina účastnic
soustředění má více než padesát,
šedesát i více let, zvládly kliky a
další nejednoduché cviky a to vždy
s dobrou náladou. "Ženy, které jezdí
na soustředění, cvičí pravidelně i

třicet let. Kromě žen, které se mnou
cvičí v bruntálské hale nebo na
bazénu pod hlavičkou  ČSTV, jezdí s
námi také ženy ze Zdravotně tělesné
výchovy. Jsme už sehraná parta a
kromě cvičení zažíváme i spoustu
legrace," uvedla Jana Hupková.

Lektorka Jana Hupková nemá
právě snadnou úlohu.V hale musí
dvakrát týdně zvládnou přes
šedesát cvičenek především
vyššího věku a na cvičení v bazénu
chodí jedenkrát týdně už pět let
více než třicet žen. Všechny účast-
nice letošního soustředění v Chor-
vatsku se už nyní těší na příští rok,
až společně vyrazí na cvičení k Jad-
ranu.

(ba)

Registana  s číslem 1 v závodě Velké Pardubické.

Vítězný Ben z Pardubic (druhý zleva). Foto archiv stáje Jantar

Prvním ranním tréninkem si cvičenky zpříjemnily začátek dne.
Foto Zdeňka Mlynarčíková

Koním ze stáje Jantar se během léta dařilo v dostizích

I šedesátnice zvládnou kliky

Velký dostihový svátek 8. říj-
na v Pardubicích se bude muset
obejít bez jedné z favoritek, dvo-
jnásobné vítězky, klisny Registany
ze stáje Wrbna Racing ve Světlé
Hoře.

"Zranění, které utrpěla Regis-
tana  ve svém posledním startu 26.
srpna v Pardubicích se ukázalo
vážnější, než se zpočátku zdálo a
vyžádá si delší dobu rekonvales-
cence," uvedl  její trenér Čestmír
Olehla.  

Znamená to, že se tato skvělá
klisna nezúčastní letošní Velké par-
dubické steeplechase. Ve svých de-
seti letech odejde zaslouženě do
chovu.

Za svoji dlouhou kariéru starto-
vala Registana v barvách stáje Wrb-
na ve 33 překážkových dostizích v
Česku, na Slovensku, v Německu, v

Itálii a ve Velké Británii. Získala 21
vítězství a 10 umístění. Pouze dva
dostihy nedokončila, loňskou Velkou
pardubickou po pádu (upadla
jedinkrát ve své kariéře) a předloni v
Cheltenhamu vinou jezdcova omylu.

Registana vyhrála Velkou par-
dubickou v letech 2003 a 2004, byla
neobyčejně úspěšná v zahraničí,
především v italském Meranu, kde
získala deset vítězství a na své konto
si připsala výhry  přes deset milionů
korun. 

Po doléčení odejde Registana
do hřebčína v zahraničí, kde pro ni
bude vyhledán odpovídající partner. 

Pro Velkou pardubickou se kva-
lifikovali jedenáctiletý Hastaven a
desetiletý hnědák Red Dancer.
Všechny startující koně oznámí
pořadatelé  27. září.

(ta)

Registana ukončila dostihovou kariéru

Do Velké pardubické dva koně ze Světlé Hory
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V sobotu 16. září 2006 uspořá-
dal Tenisový klub Bruntál na
kurtech 1. ročník Tenisového tur-
naje TKB OPEN 2006, který je
určen pro setkávání všech tenistů
města, a to bez rozdílu kategorií,
výkonnosti a věku.

V tenisové hře se soutěžilo
celkem v deseti kategoriích: poprvé
soutěžili v tenisových dovednostech
benjamínci, dále hráli žáčci tenisové
školičky, hoši, dívky, muži, kategorie
příchozích, útěcha hoši, útěcha
dívky, čtyřhra hoši a s velkým
úspěchem se setkala soutěž
smíšených čtyřher, kde došlo k
"setkání generací", kdy proti sobě
pohodově hráli např. žáci ve věku 14
let versus  zasloužilí členové ve věku

přesně o 50 let vyšším. První ročník
otevřeného turnaje se vydařil, vyšlo
také krásné podzimní počasí, jak je v
Jeseníkách zvykem. Pro příští ročník
bude třeba už na jaře zahájit pilný
trénink, aby se sešlo na podzim ještě
více hráčů a hráček tohoto hezkého
sportu. PřijDte si zahrát!! 

Výsledková listina vítězů:
Benjamínci: 1. Jana Novotná, 2.

Hloušková Sára, 3. Misařová Tereza,
4. Mrázek Aleš. 

Školička: 1. Pešl Marek, 2. In-
dreiová Natálie, 3. Granzerová Míša. 

Hoši: 1. Pavlík Arne, 2. Schreier
Max, 3. Mezera Václav a Večerka
Vojta. 

Dívky: 1. Šaršová Eva, 2.
Dudušová Romana, 3. Bernatíková
Lenka a Gajdová Nikola. 

Útěcha hoši: 1. Fašánek Ondra,
2. Trčka Jirka, Trčka Martin. Útěcha 

Dívky: 1. Bukovjanová Eva, 2.
Fajtlová Tereza. 

Muži: 1. Jiří Jiskra ml., 2. Šíma
Jiří, 3. Jasinský Jiří. 

Příchozí: 1. Schreier Maximilián
st., 2. Šebesta Jiří, 3. Trčka Jiří. 

Čtyřhra chlapci: 1. Pavlík,
Schreier, 2. Mezera, Fašánek. 

Smíšené čtyřhry: 1. Šimůnek,
Dudušová, 2. Novotný, Vencovská, 3.
Pavlík, Šaršová, 4. František a Rena-
ta Přikrylovi. 

(ZZ)

Basketbalové hvězdy
se podepsaly bruntálským dětem

Vrcholový basketbal jen pár kilometrů od Bruntálu si nenechali ujít
mladí adepti košíkové z Bruntálu. Své velké vzory - české reprezentanty
viděli ve třech kvalifikačních bojích na Mistrovství Evropy v opavské
sportovní hale. "To musíme vidět! napadlo většinu z nás, když jsme zjistili,
že česká reprezentace odehraje v Opavě tři ze šesti zápasů kvalifikace. Tak
blízko. Perfektní možnost vidět na vlastní oči naši oblíbenou hru v podání
nejlepších hráčů Belgie, MaDarska, Ruska a hlavně Česka," píše se na
webových stránkách bruntálské košíkové.  Děti si odvezly ze tří zápasů
skvělé zážitky a spoustu společných fotografií. (ta)

V týdnu mezi 4. až 10. září se
v italském Marscianu konal Svě-
tový pohár v karate goju ryu.
Zúčastnili se ho  i tři zástupci
Klubu karate - dó Bruntál. Vít
Žatka reprezentoval ČR ve sboru
rozhodčích. David Dvořák měl na
starosti jako hlavní trenér celou
českou reprezentaci. Michal
Hrubý zastupoval Bruntál v
závodním poli. Účastnil se disci-
plín kata muži a kata družstev. 

Michal byl v kata jednotlivců
největším favoritem. V prvním kole
narazil na domácího závodníka. I
když zacvičil o třídu lepší kata než
jeho soupeř, na postup do dalšího
kola to nestačilo. Bouřlivé domácí
prostředí a malé škobrtnutí o spoj
tatami rozhodlo překvapivě o
vyřazení našeho borce již v úvodu.
ChuU si spravil v kata týmu, kde
společně s mladými brněnskými
závodníky Míčkem a Ziglerem
předváděli velmi dobré výkony. 

Určitá nevyzrálost mladých
závodníků se projevila až ve
finálové ukázce aplikací kata tzv.
bunkai. Tři z pěti rozhodčích byli
přesvědčeni, že lepší kata ve spojení
s bunkai předvedli Italové a pro
Česko zůstala stříbrná medaile.
Česká republika však zde patřila k
nejúspěšnějším týmům a odvezla si

z Marsciana 5 zlatých, 5 stříbrných a
8 bronzových medailí.

Na tomto světovém poháru neš-
lo však jen o závody, ale součásti
bylo i setkání všech příznivců karate
tohoto stylu, kteří si mohli zacvičit s
legendou karate a několikanásob-
ným mistrem světa, senzeiem Saku-
motem. (vit)

Kdy vyjde Náš domov?
Příští vydání bude v prodeji od 11. října 2006. Uzávěrka je 2. října 2006. 

Pište, e-mailujte, telefonujte. Vaše redakce Náš domov,
tel.: 554 706 398, nasdomov@mubruntal.cz. Těšíme se na Vaše příspěvky.
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Michal Hrubý (vpředu) při cvičení v českém týmu. Foto archiv klubu Karate - dó
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Na snímku jsou s reprezentantem Jiří Welschem po vítězném zápase s
MaTarskem. Foto D. Morys

Světový pohár v karate goju - ryu
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Oblastní skupina agility Alfa Bruntál zve  na
VII. ročník bruntálské výstavy voříšků MISS ALFA

v sobotu 7. října 2006  v zámecké zahradě
Dopoledne proběhnou psí hrátky, soutěžit se bude v disciplínách nejvyšší
skok, nejdelší skok, nejrychlejší sprint na 50 metrů, nejlépe upravený pes,
nejlepší trik, nejdelší jazyk. Prezence účastníků Psích hrátek je od 9,00 do
9,30 hod.  Začátek soutěží v 9,30 hodin. (zr)

St. žáci - krajský přebor

ŠŤASTNÉ VÍTĚZSTVÍ
FC Slavoj Bruntál - Bílovec "B" 
1 - 0 (0 - 0)

Ve vyrovnaném zápase měli
domácí v režii první poločas, ale
své šance nevyužili. Naopak
druhý poločas již patřil lépe se
pohybujícím hostům, kteří
přehráli domácí hlavně v kombi-
naci. Domácí hrozili jen z protiú-
toků. Utkání rozhodl až ve třetí
minutě nastavení nádhernou
střelou do šibenice Kaup a Slavoj
tak mohl slavit důležité vítězství. 

Trenér Jaroslav Kyselý zhod-
notil zápas slovy: "Vítězství bylo
šKastné, spravedlivější by byla
remíza. Výkon mužstva byl ovšem
slabý."

Gól: Kaup
Sestava: Bláha, Klembara,

Baláž, Korytár,  Ngo, Kajaba,
Kaup, Mazal, Stoklasa, Kučerka,
Rončák. (TK)

Eva Šaršová zvítězila mezi dívkami.
Foto FP.

1. ročník tenisového turnaje TKB OPEN 2006


